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Europese steunmaatregelen landbouw  -  Verdeling Vlaanderen

Op de Europese Landbouwraad van 15 september in Luxemburg werd er meer 
duidelijkheid gecreëerd rond  de modaliteiten van de eerder beloofde steunmaatregelen. 
420 miljoen euro gaat rechtstreeks naar de lidstaten en daarvan is 13 miljoen euro 
bestemd voor de Belgische boeren. Het geld kan flexibel worden ingezet voor de 
varkenssector, en niet enkel meer voor de zuivelsector. Andere Europese subsidies 
kunnen sneller worden uitbetaald en het mechanisme van private opslag werd uitgebreid.

Op intern Belgisch niveau werd overleg opgestart om deze som te verdelen. 8,235 
miljoen euro gaat uiteindelijk naar Vlaanderen. Begin oktober ontrolden de 
landbouworganisaties hun visie op de verdeling van de middelen die Vlaanderen 
toekomen. Wat daarbij opviel is dat zij vroegen om een focus te leggen op de 
vleesveehouderij en de varkenshouderij. In de plenaire vergadering van 7 oktober werd 
gevraagd om snel werk te maken van een verdeelsleutel.

Op 4 november kwam er communicatie over de principiële verdeelsleutel. 3.867.500 euro 
voor de vleesveehouderij en 3.867.500 euro voor de varkenshouderij. Verder 500.000 
euro voor sociale maatregelen. Binnen de sociale maatregelen is er sprake van een 
samenwerking met Boeren op een Kruispunt. Deze principiële verdeling zal in de 
komende weken praktisch worden uitgewerkt  door het Departement Landbouw en 
Visserij.

1. Hoe ziet de minister de samenwerking met Boeren op een Kruispunt concreet? 

2. Kan de minister de financiële middelen voor de vleesveehouderij concreet toelichten?

3. Kan de minister de financiële middelen voor de varkenshouderij concreet toelichten?  

4. Voor wanneer zijn de uitbetalingen gepland?

5. Is er reeds melding gedaan aan de Europese Commissie over deze regeling? Zo ja, 
wat is hiervan het resultaat?
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1. De vzw Boeren op een Kruispunt start het project “Fast Feed from Europe” op ten 
belope van 500.000 euro. Dit project wordt gefinancierd met een deel van Europese 
crisismiddelen en zorgt er voor dat 500 Vlaamse bedrijven uit de sectoren 
varkensvlees, rundvlees, melk en zuivelproducten, op korte termijn gericht advies 
kunnen inwinnen. Dat advies moet hen meer inzicht geven in een aantal 
bedrijfsfinanciële aspecten van hun eigen bedrijf: al dan niet gebruik maken van 
forfaitair belastingssysteem, BTW-stelsel, kasplanning en bedrijfsbalans, 
reorganisatieplan, sociale bijdragen en potentieel om sociale rechten te activeren.

2. 3.867.138 miljoen euro zal worden uitgegeven aan de vleesveehouderij. Hierbij 
wordt, op basis van het aantal in 2014 weerhouden runderen in het kader van de 
voormalige zoogkoeienpremie, aan landbouwers een crisisbedrag toegekend. Dit 
komt neer op circa 30 euro per premiegerechtigd rund.

3. 3.867.138 miljoen euro zal gaan naar de varkenshouderij. Hiervan gaat 500.000 euro 
naar de vzw Vlaamse Piétrainfokkerij (VPF) (eerste deelmaatregel) en 3.367.138 euro 
gaat naar de zeugenhouders onder de vorm van een toeslag per fokvarken (tweede 
deelmaatregel). Dit komt neer op een bedrag van circa 8 euro per premiegerechtigd 
fokvarken.

4. De betalingen kunnen tot uiterlijk 30 juni 2016 worden uitgevoerd. 

5. De maatregelen worden in de loop van december 2015 meegedeeld aan de Europese 
Commissie.


